
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

  
ATA DA DÉCIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 
DEZENOVE. 

            Aos seis dias do mês de Maio do ano Dois Mil e Dezenove, às dezenove horas 
e trinta e seis minutos, teve início a Décima Sétima Sessão Ordinária do Primeiro 
Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, com as presenças dos seguintes 
vereadores, num total de doze: SIMONY FEITOSA, PRESIDENTE, CLARISSA 
CALADO, VICE PRESIDENTE MARCOS REIS, PRIMEIRO SECRETÁRIO, IRMÃ 
EDILEUZA PAIVA, SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, LUCIANO 
FURTADO, MARCELO CARDOSO, VAGNÉ NOGUEIRA, SOCORRO ARAÚJO, 
ROSIANE CARDOSO, NELSON ARRUDA e JOSIVAN PEREIRA, o BAMBAM. Não 
compareceu e justificou sua ausência o vereador GILDO BARROS. Havendo número 
legal, a Presidente SIMONY FEITOSA deu por aberta a presente Sessão Ordinária, 
cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações do Pai Nosso, Ave 
Maria e a mensagem de fé feita pelo vereador VAGNÉ NOGUEIRA. SIMONY 
autorizou em seguida o Senhor Carlos Gardel fazer a leitura da Ata da Sessão 
anterior, que foi aprovada por unanimidade. Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino 
Cardoso Diretor Geral da Câmara as leituras do expediente e da ordem do dia 
respectivamente. EXPEDIENTE – CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS:  Ofício 04/19 
do Sr. Ricardo Alexandre – Presidente do Comdema solicitando a sala de reunião 
desta Casa, para no dia 09 deste, a partir das 14hs, realizar a 1ª reunião ordinária do 
Conselho em tela. Ofício 17/19 do Dr. Bonaldo Braga – Secretário da SAMADS 
respondendo solicitação do Vereador MARCELO CARDOSO. Ofício 29/19 do Dr. 
Marcos Antônio – Secretário da STDS local respondendo expediente da Edil 
CLARISSA CALADO.  Ofício 30/19 da Profª. Aila Moreira – Presidente do SINPROMB 
solicitando desta Casa a realização de uma audiência pública que trata sobre os 
precatório do Fundeb e que seja convidado o Dr. ASSIS ARRUDA – Prefeito 
Municipal. Ofício 43/19 do Sr. Edson Alves – Secretário de Obras respondendo 
expediente da Edil CLARISSA CALADO.  Ofício 73/19 da Sra. Socorro César – 
Secretário de Finanças enviando a esta Casa as prestações de contas da Prefeitura, 
referente ao mês de março deste ano.  Ofício 76/19 da Sra. Ivonilde Sales – Secretária 
de Educação resondendo expediente do Vereador MARCOS REIS. Ofício 82/19 da 
Sra. Fabíola Victor – Presidente do IPM direcionando a esta Casa a prestação de 
contas do referido Instituto, alusivo ao mês de março deste ano.  Ofício 32419 do Sr. 
Lúcio de Oliveira – Presidente da COGERH resondendo expediente da Edil 
CLARISSA CALADO. Ofício 411/19 do Sr. Edinardo da Rocha e Celso Borges – 
Coordenador de Filial e Gerente de Filial da CEF/Fortaleza, respectivamente, 
comunicando que a tomada de contas especial foi informada ao Dr. ASSIS ARRUDA – 
Prefeito, porém, em decorrência da ausência de prestação de contas final do valor de 
R$ 283.471,61 – Implantação de acessos em trechos turísticos o referido valor foi 
imputado. Ofício Circular 08/19-GAB.PRES do Dr. Edilberto Pontes – Presidente do 
TCE/CE solicitando informações administrativas desta Casa. CORRESPONDÊNCIAS 
EXPEDIDAS: Ofício 144/19 enviando a Família Enlutada de Fco Océlio Alexandre 
Ponte de uma Moção de Pesar de autoria do Vereador MARCELO CARDOSO. Ofício 
148/19 enviando a Socorro César – Secretária de Finanças documentos contábeis 
desta Casa, referente a prestação de contas do mês de março deste ano. Ofícios 150 
e 151/19 direcionando a Câmara dos Deputados e Senado Federal/Brasília/DF Moção 
de Repúdio a Reforma da Previdência de autoria do Vereador MARCOS REIS. Ofícios 
154 e 155/19 enviando ao Prefeito Dr. ASSIS ARRUDA alguns requerimentos de 
autoria de alguns Edis desta Casa. Ofício 156/19 encaminhando ao Prefeito Dr. ASSIS 



ARRUDA cópia do Autógrafo de Lei Complementar 001/2019 que institui o Refis/2019. 
Ofícios 159/19 enviando ao Prefeito Dr. ASSIS ARRUDA 169 tomos das prestações de 
contas da Prefeitura local, alusivas aos exercícios de 1990 e 1991, sob a 
responsabilidade do ex-prefeito Dr. Fernando Lima Lopes. Ofício 163/19 direcionando 
a Família Enlutada de Fco Thyago Cosme Alves Filhon uma Moção de Pesar de 
autoria do Ver. Marcelo Cardoso. Ofício 164/19 encaminhando a Família Enlutada de 
Maria Auxiliadora Silva Castelo Branco uma Moção de Pesar de autoria da Edil 
CLARISSA CALADO. Ofício 165/19 comunicando ao Prefeito Dr. ASSIS ARRUDA três 
requerimentos verbais de autoria de alguns Vereadores desta Casa. ORDEM DO DIA: 
Foram apresentados e aprovados por unanimidade os seguintes Requerimentos e 
Moções: MOÇÃO DE PESAR do vereador LUCIANO FURTADO pelo falecimento do 
Sr. Francisco Dionísio Alexandre pontes, o Dió, com 80 anos de idade, ocorrido no dia 
24 de Abril de 2019, em nossa Cidade, sendo seu corpo velado em sua própria 
residência, na Rua Padre Artur Redondo, 1034 e sepultado no cemitério São Miguel 
de Baturité. O Dió foi um grande e exemplar cidadão, ex- agricultor, ex-comerciante e 
funcionário público municipal, deixando os filhos Ana Lécia e Laércio pontes e como 
viúva a Sra. Maria Cely de Souza Pontes. MOÇÃO DE REPÚDIO da Edil CLARISSA 
CALADO e com as assinaturas de apoio dos Edis RENALDO BRAGA, MARCELO 
CARDOSO, MARCOS REIS, LUCIANO FURTADO, SOCORRO ARAÚJO e SIMONY 
ao Presidente Bolsonaro e ao Ministro da Educação Abraham Weintraub pela atitude 
de cortar trinta por cento nas verbas das universidades do Brasil. CLARISSA falou que 
a UNILAB será bastante prejudicada. A ação vai prejudicar muitas pessoas. MARCOS 
REIS disse ser contra os cortes na Educação, a parte mais importante da Nação. O 
IFCE Baturité será afetado e a UNILAB também. RENALDO BRAGA falou que todo 
corte na Educação é ruim. Esteve em Brasília na marcha dos vereadores e soube que 
não haverá prorrogação de mandato. A Moção de Repúdio foi aprovada por 
unanimidade. REQUERIMENTO Nº 51/19 da Edil CLARISSA CALADO pedindo ao 
secretário Bonaldo Braga os devidos esclarecimentos sobre a logística de abate de 
carne no município de Baturité, qual o local do abate e a quantidade de animais 
abatidos e que seja feito um controle dos animais abatidos. REQUERIMENTO Nº 
52/19 da Edil CLARISSA CALADO pedindo ao secretário Edson Alves que faça a 
recuperação de um buraco na rua Gari Braulino de Freitas, no Sovaco e faça os 
reparos em um esgoto aberto na mesma localidade. REQUERIMENTO Nº 53/19 da 
Edil CLARISSA CALADO solicitando ao Prefeito ASSIS ARRUDA que coloque mais 
ônibus universitários para os alunos de Baturité que irão estudar na UNILAB, cerca de 
20 alunos no período da manhã e 30 a 35 no horário da tarde. REQUERIMENTO Nº 
054/19 da Edil CLARISSA CALADO pedindo ao Prefeito ASSIS ARRUDA que faça a 
limpeza nas áreas próximas a igreja do Bairro Maria José Viana. E faça a retirada da 
lama que cobre o asfalto do Bairro Coió de Cima. REQUERIMENTO Nº 55/19 da Edil 
CLARISSA CALADO, pedindo a direção local da CAGECE que faça os reparos nos 
buracos nas vias do Bairro São Francisco em frente ao Sr. Chico Tejo, no Mondego. 
REQUERIMENTO Nº 56/19 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao Prefeito ASSIS 
ARRUDA que faça um detalhamento sobre o ofício 2904001/2019, onde fala “Outros 
materiais de consumo” no valor de R$ 61.352,80 de 2017 e restos a pagar/2017 
material de consumo, outros materiais de consumo R$ 70.391,50. REQUERIMENTO 
Nº 57/19 da Edil SOCORRO ARAÚJO, pedindo ao Governador CAMILO SANTANA 
que disponibilize asfalto para as ruas São José e rua Farmacêutico João Paulino Neto 
na Feira do Gado, próximo ao Estádio Alberto Wagner. REQUERIMENTO Nº 58/19 
dos Edis MARCELO CARDOSO, GILDO BARROS, CLARISSA CALADO e MARCOS 
REIS, pedindo ao Secretário, solicitando da Presidência da Casa a realização de 
Audiência Pública nesta Casa para debater a Reforma da Previdência, com a 
participação dos trabalhadores rurais e servidores públicos em geral. A Presidente 
SIMONY agradeceu a Sra. Socorro César, secretária de Finanças da Prefeitura pela 
presença na Sessão com os técnicos da área financeira e o Chefe de Gabinete Dr. 
Lélio Júnior. A vereadora IRMÃ EDILEUZA pede ao Secretário Edson que faça a 



limpeza da Cidade. Disse que a CAGECE é uma empresa irresponsável e que faz 
trabalhos mal feitos que sujam a imagem da cidade. Pede através de Requerimento 
Verbal que a CAGECE cumpra com seu dever e que o Prefeito tome as providências. 
Viu nas redes sociais que as máquinas do PAC estavam fazendo serviço em um 
terreno particular no Coió e isso não é certo. MARCELO CARDOSO fez um 
Requerimento Verbal, pedindo ao Prefeito ASSIS ARRUDA que mande para esta casa 
a cópia, o plano de ação da Secretaria de Meio Ambiente sobre o saneamento básico 
e resíduos sólidos CLARISSA CALADO disse que não justifica a Prefeitura liberar 
máquina no domingo para trabalhar num terreno particular. Tudo isso tem que ser 
apurado e as providências tomadas. A palavra foi dada ao Sr. José Wellington da 
Silva, Contador da Prefeitura que usou sistemas de imagens da Casa para falar sobre 
a LDO, uma lei exclusiva do Executivo e com vigência anual. Explicou toda a parte 
técnica da LDO e suas diretrizes, previstas na CF/1988. Baturité atingiu a meta de 
arrecadação e gastos em 2018 e a meta é reduzir a dívida pública. Os Edis MARCOS 
REIS e CLARISSA CALADO fizeram várias perguntas a Sr. Wellington da Silva e 
elogiaram o trabalho da Secretária Socorro e do técnico hoje presente. Wellington 
respondeu que as mudanças de regime em Baturité trouxeram uma economia para a 
Prefeitura. Todos os municípios que tem Regime Próprio de Previdência possuem 
déficit atuarial. Mas o déficit é menor que o do INSS. Sobre o PCCR dos servidores 
explicou que tudo tem que está na LDO. Atualmente não é possível a criação do 
PCCR, pois o município ainda não tem condição financeira. CLARISSA CALADO 
lembrou que o PCCR foi uma promessa do Prefeito ASSIS ARRUDA e já está com um 
ano de atraso. Wellington disse que o município não pode propor aumento de gastos 
atualmente, pois isso só será possível quando o município estiver com 51% de gastos 
com o pessoal. O Dr. Lélio Júnior, Chefe de Gabinete da Prefeitura falou que o PCCR 
já foi motivo de reunião com os sindicatos e foi dito que no momento é inviável, pois a 
lei de responsabilidade fiscal não permite diante da situação financeira do município. A 
Presidente SIMONY passou a direção da Sessão para a vice presidente CARISSA 
CALADO. CLARISSA CALADO disse que foi enganada para aprovar a mudança de 
regime de previdência. Espera que daqui a 20 anos o IPM esteja inteiro. A vereadora 
CARISSA CALADO fez um Requerimento Verbal pedindo ao Prefeito ASSIS ARRUDA 
que faça a devida apuração sobre a liberação de uma máquina do PAC pela Prefeitura 
para realizar trabalhos em um terreno particular no Coió. A Sessão prosseguiu com os 
senhores Wellington e Lélio Júnior explicando a situação financeira da Prefeitura. 
Nada mais havendo a tratar a Vice-Presidente CLARISSA CALADO deu por encerrada 
a presente Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a presente ata, 
que após ser lida e achada conforme será aprovada e assinada pelos vereadores 
presentes. A presente Sessão foi levantada as vinte e três horas e vinte e oito 
minutos. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS 
SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS SEIS DIAS 
DO MÊS DE MAIO DO ANO DOIS MIL E DEZENOVE. 
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